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 کلامیهوش 
 (محمداحسان موحدیان) »3«گزینۀ  -1

شـوند؛ زیـرا    ها بنـا مـی   ها در نزدیکی اقیانوس اغلب رصدخانه«با توجه به متن 
زننـد، در نتیجـه تصـاویر     تر سوسو مـی  تر است و ستارگان کم هوا در آنجا ثابت

 »آید. ها به دست می تري از آن شفاف
 

 (محمداحسان موحدیان) »4«گزینۀ  -2
رصدخانۀ مراغه به سفارش خواجه نصیرالدین طوسـی و فرمـان   «براساس متن 

 »هلاکوخان بنا شد.
 

 (محمداحسان موحدیان) »2«گزینۀ  -3
هـا   اي به شکل گنبد دارد تا تلسـکوپ  رصدخانه ساختمان ویژه«بر اساس متن 

 »ا از باد، باران و برف حفظ کند.ر
 

 (محمداحسان موحدیان) »1«گزینۀ  -4
هـا   هاي اقاقیا است ولـی زرافـه   ها برگ با توجه به متن منبع اصلی غذایی زرافه

 خورند. برگ اقاقیا نمی فقط
 

 (محمداحسان موحدیان) »3«گزینۀ  -5
شـود   ها صحبت مـی  راف دوم در مورد قد، وزن، صدا و طول عمر زرافهدر پاراگ

 ها هستند. هاي فیزیکی زرافه که همگی ویژگی
 

 (محمداحسان موحدیان) »4«گزینۀ  -6
 ها توانایی ایجاد صدا ندارند پس عبارت داده شده، غلط است. طبق متن، زرافه

 ارزش عبارت و غلط است. هم» 4«با بررسی متن فقط گزینۀ 
 است. kg830ها طور متوسط وزن گونۀ مادة آن به

 

 (محمداحسان موحدیان) »1«گزینۀ  -7
 آورد. وجود می چنین درخت نیز میوه را به آورد؛ هم وجود می نجار میز را به

 

 (محمداحسان موحدیان) »2«گزینۀ  -8
پـوس (نـوك    چنـین پلاتـی   مثنوي عضوي از مجموعۀ شعر و اشعار اسـت. هـم  

 اردکی) عضوي از مجموعۀ پستانداران است.
 

 دار) (شایان قلعه »4«گزینۀ  -9
دوزد کـه   چنـین خیـاط لبـاس مـی     شـود. هـم   پزد که خورده می آشپز غذا می
 شود. پوشیده می

 
 

 دار) (شایان قلعه »1«گزینۀ  -10
 طلب توجه به عنایت»: 1«مفهوم گزینۀ 

 ها:   مفهوم مشترك بین سؤال و سایر گزینه
 باشد. توصیه به بصیرت / معشوق حقیقی تنها با چشم دل قابل درك می

 

 دار) (شایان قلعه »3«گزینۀ  -11
 از ماست که بر ماست»: 3«زینۀ مفهوم گ

 ها: مجازات کسی به خاطر گناه دیگري مفهوم مشترك سایر گزینه
 

 (احمدرضا قربانی) »4«گزینۀ  -12
ابیات صورت سؤال داستان افراسیاب در شاهنامه اسـت. بـا توجـه بـه معـانی،      

ا به سمت میـدان نبـرد   و به سرعت خود ر» د«شود  افراسیاب از حمله آگاه می
دشمن نیـز از ایـن سـپاهی    ». ب«رسد  و به میدان جنگ می» الف«رساند  می

 ».ج«گردد  که به سرعت در برابرش حاضر شده متعجب می
 

 (احمدرضا قربانی) »1«گزینۀ  -13

, رو است: صورت روبه الگو به , , ,= =
1 1 2 3 1 4 5
99 49 98 97 24 96 95

 

=ت سؤال پس به جاي علام
5 1

95 19
 گیرد. قرار می 

 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -14
در هر ستون از بالا به پایین عددي به عدد اول اضـافه شـده (یـا کـم شـده) و      

دست آمده است در ادامه نصف عدد اضافه شده (کـم شـده)    عدد دوم ستون به
 آید. شود و عدد سوم به دست می مجدد اضافه (کم) می

 

 (احمدرضا قربانی) »1«گزینۀ  -15
 صورت زیر است: الگو به

•

•

•

× + =
× − =
× + =

× + =

2 2 1 5
5 2 2 8
8 2 3 19

2272 2 11 4555

  

 

 (احمدرضا قربانی) »4«گزینۀ  -16
 هاي منتهی به تمام ظـروف، مسـدود   شوید که لوله با دقت در شکل متوجه می

زودتـر پـر    8کـه ظـرف    9و  8هستند به جز لولـۀ منتهـی بـه ظـرف شـمارة      
 شود. می

 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -17
 صورت زیر و تکرارشونده است: الگو به

 
 

 (احمدرضا قربانی) »1«گزینۀ  -18
 :توان فهمید که با دقت در روابط، می

 
+ + −

⇒ =
14 19 11 8 18

2
  

 

 (احمدرضا قربانی) »4«گزینۀ  -19
 8روز بـا   126مـرداد،   10روز اسـت. بنـابراین    31ماه اول سال  دانیم شش می

شـود بنـابراین روز    ، صفر مـی 7بر  126ماندة تقسیم  باقی .فروردین فاصله دارد
 مرداد نیز جمعه است. 10

 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -20
اگر فردي مقداري پول در این صندوق بگذارد، این پـول در پایـان مـاه اول در    

ضـرب   05/1شود. ایـن حاصـل در پایـان مـاه دوم مجـدداً در       ضرب می 05/1
شود. بنابراین اگر فردي پـولی را در ایـن صـندوق بگـذارد موجـودي او در       می

)nم برابر مقدار پول اولیه ضرب در ا nپایان ماه  / )1  است. 05

( / )× 5100000000 1 05 127628156  
 

 هاي استعداد تحلیلی  پاسخ سؤال
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 (احمدرضا قربانی) »1«گزینۀ  -21

m صورت مقابل است: الگو به x n 
y n
z m

x yz

=
= +

=

2
2  

yلازم به ذکر است که اگر   شود. شود، رقم یکان آن لحاظ می 10≤
 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -22

 صورت زیر است: ام بهnالگو در مرحلۀ 

...
n

+ + + +
1 1 1 1
1 2 3

 

 گیرد: پس به جاي علامت سؤال عدد زیر قرار می

+ + + + =
1 1 1 1 1 137
1 2 3 4 5 60

 
 

 (آرش دانشفر) »3«گزینۀ  -23

 است.   17ها برابر  هاي مربع مجموع گوشه

? ?
+ + + =
+ + + = ⇒ =

2 7 4 4 17
4 8 3 17 2

 
 

 (آرش دانشفر) »3«گزینۀ  -24

انـد. امـا در    اي شـده  ها اشاره به ابزاري شده که سبب پیدایش وسـیله  در همۀ گزینه
 و جزئی از آن است نه وسیلۀ ساختن کفش.چرم مادة اولیۀ کفش » 3«گزینۀ 

 

 (آرش دانشفر) »2«گزینۀ  -25

عبارت کنایی صورت سؤال در مورد علما و دانشمندانی است که بـراي کسـب   
شـود آن شـخص دود    اند. در واقع گفته مـی  ها کرده داري زنده علم و دانش شب

 یده است.چراغ خورده تا به این درجه از علم رس
 

 غیرکلامیهوش 
 دار) (شایان قلعه »1«گزینۀ  -26

و » 2« ،»1« هـاي  گیرند. (رد گزینه وجه رنگی و مربع کوچک کنار هم قرار می
 »)3«دایره نیز نباید کنار وجه رنگی باشد. (رد گزینۀ ») 4«

 

 دیان)(محمداحسان موح »2«گزینۀ  -27

دو مثلث رنگـی  »). 1«گیرد (رد گزینۀ  دایرة کوچک، کنار مربع رنگی قرار نمی
بـا توجـه   »). 4«توانند در یک ضلع با هم اشتراك داشته باشند (رد گزینۀ  نمی

کنـد کـه در    هاي رنگـی را قطـع نمـی    به مدل گسترده، خط هیچ یک از مثلث
 این اتفاق افتاده است.» 3«گزینۀ 

 

 (محمداحسان موحدیان) »3«گزینۀ  -28

 
 

 (محمداحسان موحدیان) »4«گزینۀ  -29

 
 

 (محمداحسان موحدیان) »1«گزینۀ  -30

هـا بـا شـکل     اشتراك یکی از شکل» 4«و » 3«، »2«هاي  هاي گزینه در شکل
 تر رنگ شده است. بزرگ

 

 (محمداحسان موحدیان) »3«گزینۀ  -31

اشکال در دو طرف خط وجـود دارنـد، امـا    » 3«ها به جز گزینۀ  در تمام گزینه
 تمام اشکال یک طرف خط هستند.» 3«در گزینۀ 

 

 (محمداحسان موحدیان) »2«گزینۀ  -32

 آیند. دیگر به دست می یکاز دوران » 4«و » 3«، »1«هاي  گزینه
 

 (محمداحسان موحدیان) »2«گزینۀ  -33

 تصویر در آینه برگردان جانبی است.
 

 (محمداحسان موحدیان) »3«گزینۀ  -34

 تصویر در آینه برگردان جانبی است.
 

 دار) عه(شایان قل »3«گزینۀ  -35

که ساعت برگردان در یک آینه را بدانیم کـافی اسـت سـاعت     براي این نکته:

کم کنیم و اگر سـاعت داده شـده رنـد نبـود بایـد آن را از       12داده شده را از 
: ′11  کم کنیم. 60

بنــابر نکتــه بــالا داریــم: 
:
:
:

′
′−
′

11 60
4 50
7 10

:ســاعت » 3«گزینــۀ  ⇐  ′7 را نشــان  10

 دهد. می
 

 (احمدرضا قربانی) »3«گزینۀ  -36

n)، مجموع اضلاع داخل مربعnدر مورد شکل شمارة )+ اسـت. بنـابراین    21
هـاي   گیـرد کـه مجمـوع اضـلاع شـکل      اي قرار می به جاي علامت سؤال گزینه

 باشد. 25داخل مربع، 
 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -37

زوج است، امـا  » 4«و » 3«، »1«هاي  مجموع اضلاع دو شکل موجود در گزینه
ها تعداد اضـلاع   توان گفت در این گزینه چنین می فرد است. هم» 2«در گزینۀ 

 این چنین نیست.» 2«نی برابر است اما در گزینۀ شکل بیرونی و درو
 

 (احمدرضا قربانی) »4«گزینۀ  -38

هـاي بـدون رنـگ درون     مجموع اضلاع شـکل » 3«و » 2«، »1«هاي  در گزینه
 مربع، عددي مربع کامل است.

 

 (احمدرضا قربانی) »3«گزینۀ  -39

 صورت زیر است: بهها  ها و مستطیل مربعتعداد 

 
 شود. می 36مجموع 

 

 (احمدرضا قربانی) »2«گزینۀ  -40

 رسید براي مثال داریم: 10توان به  هاي زیادي می با حالت
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 (آرش دانشفر) »4«گزینۀ  -41
 شود. سوم نشان داده می در هر ردیف اشتراك ستون اول و دوم در ستون

 

 (آرش دانشفر) »1«گزینۀ  -42
شـود.   شکل اصلی سؤال مربع اسـت و قطـر مربـع خـط تقـارن محسـوب مـی       

 افتند. هم می  ها روي بنابراین خط
 

 (آرش دانشفر) »3«گزینۀ  -43
 شود: ه ستون سمت چپ ایجاد میدر شکل ستون سمت راست تغییرات زیر نسبت ب

 درجه چرخش ساعتگرد دارد. 90) شکل داخلی 1
 شود. ) شکل داخلی سفید رنگ می2
 شوند. صورت متوالی و ساعتگرد پخش می خط بیرونی به 3) 3

 

 (آرش دانشفر) »4«گزینۀ  -44
 ند.درجۀ پادساعتگرد دوران داشت 45)، 4جز ( ها به همۀ گزینه

 

 (آرش دانشفر) »3«گزینۀ  -45
هـاي مکعـب سـاخته شـده      شود یکـی از وجـه   هنگامی که مکعب تشکیل می

باشد و این وجه مقابـل وجهـی قـرار دارد کـه سـتاره       می صورت  به

هـاي سـفید مقابـل وجـه سـفید دیگـر و        چنین یکی از وجه روي آن است. هم
روي آن اسـت.   گیرد که خطـوط   جهی قرار میسومین وجه سفید مقابل و

 توانند کنار هم قرار بگیرند. کاملاً مشخص است که سه وجه سفید نمی
 

 (آرش دانشفر) »2«گزینۀ  -46
شویم که رنگی بودن نیمـۀ چـپ    هاي اول و چهارم، متوجه می از مقایسۀ شکل

 )،3باشد. پس با توجه به شـکل (  می Lدهندة حرف دوم است که  مثلث، نشان
کنـد.   کد را مشخص میدر سمت راست  Jرنگی بودن نیمۀ راست مثلث حرف 

شویم که وجـود پیکـان    هاي اول و سوم، متوجه می چنین، از مقایسۀ شکل هم
در اول کـد و وجـود پیکـان در     Mدهنـدة حـرف    در سمت راست مثلث نشان

باشـد پـس کـد     در سمت چـپ کـد مـی    Sگر حرف  نمایانسمت چپ مثلث، 
 باشد. می SJمجهول 

 

 (آرش دانشفر) »2«گزینۀ  -47

 هاي نادرست: بررسی گزینه

 باشد نه مجاور آن. 3باید  4روي  روبه»: 1«گزینۀ 
 باشد نه مجاور آن. 2باید  5روي  روبه»: 3«گزینۀ 
 باشد نه مجاور آن. 2د بای 5روي  روبه»: 4«گزینۀ 

 

 (آرش دانشفر) »2«گزینۀ  -48
 3، عـدد  5روي  . پس عدد روبه6و 4و  2و  1را در نظر بگیرید:  5اعداد مجاور 

 مانده است. باشد که تنها عدد باقی می
روي  . پس عدد روبـه 5و  4و  3و  2را در نظر بگیرید:  6چنین اعداد مجاور  هم
 مانده است. باشد که تنها عدد باقی می 1دد ، ع6

 

 (آرش دانشفر) »3«گزینۀ  -49
مثلث هم اندازه تشکیل شده است. روي یک تکـه مثلـث    4یک مربع کامل از 

مثلـث   8شـود بایـد    مثلث کوچک وجود دارد پس وقتی مربع کامل باز مـی  2
 کوچک وجود داشته باشد.

 

 (آرش دانشفر) »4«گزینۀ  -50
 آیند. دیگر به دست می از دوران یک» 3«و » 2«، »1«هاي  گزینه

 

 

 
 (مهدي کیانی) »2«گزینۀ  -51

بنـدگان شایسـتۀ الهـی، مـورد     » لهم البشري فبشر عباد«در این آیه با عبارت 
بر حتمی بـودن  » لایخلف االله المیعاد«، فراز 20اند و در آیۀ  گرفته بشارت قرار

 وعدة خداوند دلالت دارد.
 هشتم) 108(قرآن، صفحۀ 

 

 (مهدي کیانی) »1«گزینۀ  -52
نامـد. (کسـانی کـه     هایی را خردمنـد مـی   ، خداوند چنین انسان18در آخر آیۀ 

 نمایند.) پیروي می سخن را شنیده و از بهترین آن
 هشتم) 108(قرآن صفحۀ 

 

 )احمدرضا قربانی( »2«گزینۀ  -53
 فرماید: هاي بهشت می وسعت نعمت ةخداوند مهربان دربار

{فــراهم} اســت و البتــه نــزد ماســت  جـا هــر چــه بخواهنــد برایشــان  در آن«
 ها} است. هاي آن تر{از خواسته بیش

 )هشتم 26 ، صفحۀمعاد(
 

 )شعار جواد احمدي( »2«گزینۀ  -54
پس با ناز سـخن مگوییـد،   «فرماید:  سوره مبارکه احزاب می 32خداوند در آیۀ 

 »پسندیده سخن بگوییـد. اي  ؛ بلکه با شیوهبیفتد که شخص بیمار دل به طمع
 این آیه به حفظ گفتار اشاره دارد.

 )هشتم 80تا  67 هاي ه، صفحاخلاق(
 

 شعار) (جواد احمدي »3«گزینۀ  -55
اي از اسراف است اشاره دارد. طبق فرمایش  گرایی که نمونه مدگرایی به مصرف

هاي خداوند نزد انسان اسـت   امام علی (ع) به فرزندشان، دعا کردن، کلید گنج
 و صلوات فرستادن نوعی دعا کردن است.

 )هشتم 104و  79تا  75، 19ي ها ه، صفحترکیبی(
 

 

 
 (آگیتا محمدزاده) »2«گزینۀ  -56

 به همین شکل درست است.» نمازگزاردن«و املاي » براي«به معناي » بهر«املاي 
 (املا)

 

 (حمید اصفهانی) »1«گزینۀ  -57

 هایی که مد نظر است: از گروه اسمی در ابیات با وابستههایی  نمونه
 صفت شمارشی»: روز یک نیمه«، »صد محنت«
 الیه مضاف»: ات سجاده«، »ات جاده«، »کلید در دوزخ«، »آتش معده«
 صفت اشاره»: آن طفل«، »این پیر«

 هاي ادبی و زبانی) (دانش
 

 مدزاده)(آگیتا مح »4«گزینۀ  -58

ه کـردن بـه    «در بیت مورد نظر کنایـه اسـت از   » روي در کسی داشتن« توجـ
نیز » نهان«و » پیدا«جناس دارد. » صوم«با » قوم«و » پسر«با » پدر». «کسی

 تضاد دارد. 
 هاي ادبی) (آرایه

 

 هاي فارسی (هشتم) پاسخ سؤال

 هاي آسمان (هشتم) هاي قرآن و پیام پاسخ سؤال
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 (حمید اصفهانی) »3«گزینۀ  -59
براي خـدا، بلکـه بـراي رضـاي دیگـران       در داستان منتخب، از اشخاصی که نه

دانسـته شـده   ارزش  کنند، انتقاد شده و ظاهر کار در برابر نیت آن بی کاري می
نیــز همــین مفهــوم را داراســت. در دیگــر » الُ باِلنّیــاتالْأَعمــ«اســت. عبــارت 

 ها، مفاهیم دیگري وجود دارد: عبارت
َلولَى قولوا الحقّ وزنهار م ع :کُمجز راست، هرچند تـو را در آن   گو سخن بهأنَفُْس

 ضررهاست
 توَاضعَوا لمن طلَبَتمُ منه العلم: در برابرِ آن که علم از او آموختید، فروتنی کنید.

ه: هـر کـه خـود را شـناخت، خـداي خـویش را          فقد منْ عرَف نفسه رَف ربـ عـ
 شناخته است.

 (مفهوم)
 

 پور) خان (سپهر حسن »3«ۀ گزین -60
و بـا   کنـد  اشاره مـی ابیات صورت سؤال به وضوح به داستان عصاي موسی (ع) 

 شود.  نام موسی کامل می
 (مفهوم)

 
 

 
 (سینا گروسی) »1«گزینۀ  -61

وگـو   یـز و بـا گفـت   آم در هر اختلافی، بهتر است در درجۀ اول از راه مسـالمت 
موضوع را حل کنند و در این راه از افراد با تجربـه و ریـش سـفیدان فامیـل و     

 شوراي حل اختلاف محله کمک بگیرند.
اي از دعاوي کیفري است. اثبات مالکیـت نسـبت بـه ملـک      عنوان نمونه غصب 

شود. رئیس قـوة   از جمله نمونۀ دعاوي حقوقی محسوب می داراي سند رسمی
 شود. سال و از سوي رهبري انتخاب می 5مدت  قضاییه به

 هشتم) 32و  31هاي  (نوجوانان و قانون، صفحه
 

 زاده) (زینب صالح »2«گزینۀ  -62
 ترتیب درست رویدادها:  

تحـریم   ←مهـاجرت بـه حبشـه    ←آغاز دعوت همگـانی  ←دعوت پنهانی
پیمـان   ←پیمان نامۀ اول مردم یثرب با پیـامبر ←سال اندوه ←اقتصادي

 نامۀ دوم مردم یثرب با پیامبر و مهاجرت پیامبر از مکه به مدینه.
 هشتم) 51(از حرا تا نینوا، صفحۀ 

 
 )آمادگی آزمون تیزهوشان سؤال 1500کتاب ( »1«گزینۀ -63

ها براي عبور از اقیانوس اطلس بـه اقیـانوس    قبل از ساختن کانال پاناما، کشتی
آرام، مجبور بودند آمریکاي جنوبی را دور بزنند، اما بعدها با حفـر ایـن کانـال،    

اي اصـولاً آبراهـه  » کانـال «ند. البتهّ دقـّت کنیـد   دو اقیانوس به هم مرتبط شد
کوهایی جوان در آمریکاي شمالی و ترتیب رشته ساز است. راکی و آند، بهدست

هاي نوادا و آتاکاما نیـز بـه همـین ترتیـب در آمریکـاي       جنوبی هستند. بیابان
چنین عمدتاً فرهنگ آمریکاي شمالی فرهنـگ  شمالی و جنوبی قرار دارند. هم

 وساکسون و فرهنگ آمریکاي جنوبی، لاتین است.    آنگل
  )هشتم 156تا  154، 152هاي  (خانواده و جامعه، صفحه 

 

 (سینا گروسی) »4«گزینۀ -64

 ها: تشریح سایر گزینه
توانند نام خود یا پدر و مادر یا هـر نـامی را    ساز می خیرین مدرسه»: 1«گزینۀ 

 درسه بگذارند.که بخواهند روي م
در تعاونی همۀ افراد با هم برابر هستند یعنی هر کس با هر مقدار »: 2«گزینۀ 

 سرمایه عضو شود یک حق رأي دارد.
هـاي تعـاونی معمـولاً حـل مشـکلات اقتصـادي و        هدف از شرکت»: 3«گزینۀ 

 ایجاد رفاه و زندگی بهتر براي اعضاي آن است.

هـاي   ؤسسات خیریه باید براي فعالیـت هاي مردم نهاد و م همۀ سازمان نکته:
 خود از وزارت کشور؛ مجوز بگیرند.

 هشتم) 10و  8هاي  (تعاون، صفحه
 

 (احمدرضا قربانی) »4«گزینۀ -65
 معاویه پسر ابوسفیان از زمان خلافت عمر حاکم شام بود.
 هشتم) 60تا  58هاي  (از حرا تا نینوا، صفحه

 
 

 
 شعار) (جواد احمدي »3«گزینۀ  -66

کربنات محلـول در آن و   آب تابعی از غلظت یون بیpH طور که اشاره شد،  همان
تـراوا   اکسید محلول در آن است. با توجه به فرض سؤال، غشـا نیمـه   دي گاز کربن 

دهد، ولی گازهـا   را از خود عبور نمی در اسمز معکوس تقریباً هیچ یون و ناخالصی
 pHکنند، بنابراین در آب شیرین محصـول اسـمز معکـوس،     از این غشا عبور می

یابد. زیـرا در آب شـور    آب شور افزایش می pHیابد. از طرف دیگر  آب کاهش می
هاي (ایجادکننـدة خاصـیت قلیـایی) افـزایش و غلظـت گـاز کـربن         غلظت آنیون

 است.   اکسید، کاهش یافته دي
 هشتم) 8تا  2هاي  (مخلوط و جداسازي مواد، صفحه

 

 (مرتضی اسداللهی) »3«گزینۀ  -67
هاي یک آهنرباي مغناطیسی دو عامل تـأثیر دارنـد. عامـل     در تعیین مکان قطب

اول، جهت پیچیدن سـیم روي هسـتۀ آهنربـاي الکتریکـی اسـت و عامـل دوم،       
 Cلوله است. براي تعیین تقابـل آهنربـاي   موجود در سیم جهت جریان الکتریکی

 صورت زیر باشد: هاي این آهنربا به کنیم که قطب با دیگر آهنرباها فرض می

 
را مقایسه کنیم، متوجه خـواهیم شـد کـه ایـن      Bهاي اگر بخواهیم وضعیت قطب

هـاي   ، دو تغییر دارد. از یک سو جهت پیچیدن سیمCبا آهنربايآهنربا در مقایسه 
هـا عـوض    متفاوت است از سوي دیگر جهت جریان عبوري از سیمCآن با آهنرباي

شود تا هـر دو اثـر هـم را خنثـی کـرده و مکـان        شده است. این دو تغییر سبب می
 نخواهد داشت. Cتفاوتی با آهنرباي Bهاي آهنرباي قرارگیري قطب

 
مشخص است که در این آهنربا نـه جهـت    Cبا آهنرباي Aدر مقایسۀ آهنرباي

ت. تنها شدت جریان بـه دلیـل   ها و نه جهت جریان تغییر کرده اس چرخش سیم
هـاي ایـن آهنربـا نیـز مشـابه       استفاده از دو باطري افزایش یافته است. پس قطب

 خواهد بود. بنابراین داریم: Cهاي قطب
 

 
 هشتم) 94تا  92هاي  (مغناطیس، صفحه

 

 شعار) (جواد احمدي »3«گزینۀ  -68
گونه که از تعریف عدسی فرنل و تصویر زیر مشخص است، پرتوهاي نـور در  همان

هنگام تابش از هوا به سطح صاف عدسی محـدب بـه صـورت عمـود بـر سـطح       

 هاي علوم تجربی (هشتم) پاسخ سؤال

 هاي مطالعات اجتماعی (هشتم)  پاسخ سؤال
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شوند. پرتوي ورودي به عدسی در زمان خـروج   جداکننده، دچار شکست نور نمی
از عدسی و در برخورد به سطح منحنی عدسی دچار شکست شـده و بـه سـمت    

 شکند.   عدسی می کانون
هاي هندسی منظم که تـاثیري در شکسـت نـور     هاي فرنل، قسمت در تولید عدسی

شوند و تنها سطوح منحنـی تاثیرگـذار در عدسـی قـرار      ندارند، از عدسی حذف می
ها ایـن موضـوع اسـت کـه هنگـامی کـه نـور بـه          گیرند. علت حذف این قسمت می

 شود. تابد، دچار شکست نمی صورت عمود بر سطح جداکننده دو محیط شفاف می

 
 تیزهوشان هشتم) 131(شکست نور، صفحۀ 

 

 مقدم) (مونا علیزاده »3«گزینۀ  -69
زنـی مخمـر    اي از کلونینگ طبیعی است. بنابراین، جوانـه  تولیدمثل غیرجنسی نمونه

 ران است.  هایی از کلونینگ در جاندا نانوایی و تقسیم دوتایی پارامسی نمونه
هـا از والـد نـر و     در تولد دوقلوهاي همسان در انسان، (در هر فرد) نیمی از ژن

 نیمی دیگر از والد ماده است.  
بنابراین، با توجه بـه تعریـف کلونینـگ، تولـد دوقلوهـاي همسـان در انسـان،        

 اي از کلونینگ نیست.   نمونه
 تیزهوشان هشتم) 76و  75 هشتم و 73و  69تا  66هاي  (تولیدمثل در جانداران، صفحه

 

 پور) (سمیرا نجف »2«گزینۀ  -70

عامل اصلی دگرگونی مجاورتی دما است و فشار در پیدایش این نوع دگرگونی 
 نقش مهمی ندارد.  

 تیزهوشان هشتم) 103و  102کتاب هشتم و  113تا  111هاي  ها، صفحه (سنگ
 

 

 
 )هادي عبدي( »1«گزینۀ  -71

در  DAEˆامتداد دهیم، مشاهده خواهیم کرد که Aرا از طرف ABاگر ضلع
 هاي خارجی دو شکل منتظم است. بنابراین: واقع اختلاف اندازة زاویه

 
(n ) nˆ ˆ ˆDAE EAx DAx

n n n(n )

n n
n(n ) n n

+ −
= − = − =

+ +

+ −
= =

+ +2

360 360 360 2 360
2 2

360 720 360 720
2 2

   

   

 

 هشتم) 49تا  42هاي  ها، صفحه (چندضلعی
 

 (سینا گروسی) »3«گزینۀ  -72

/ /= × =23 18 36 422  آموزان در ترم اول مجموع نمرات دانش28
/ / /= − =18 36 2 08 16  میانگین نمرات ریاضی این کلاس در ترم دوم28

/ /= × =23 16 28 374  آموزان در ترم دوم مجموع نمرات دانش44
/ / /= − =422 28 374 44 47  اختلاف مجموع نمرات در ترم اول و دوم84

نمـره نسـبت بـه تـرم اول، کـاهش       84/47آموز، جمعـاً   دانش 7پس نمرة این 
توانـد   ، مـی »3«شود که گزینـۀ   ها، مشاهده می یافته است که با بررسی گزینه

 آموزان نسبت به ترم قبل باشد. دانشاختلاف نمرات این 
: / / / / /+ + + + + + =6 05 9 8 09 5 30 7 4 40 8 47  »3«گزینۀ 84

 هشتم) 127تا  124هاي  (آمار و احتمال، صفحه
 

 (سینا گروسی) »1«گزینۀ  -73
ˆGDE روي کمان زاویۀ محاطی روبهGE تر است. پس: از دایره بزرگ 

 




GEˆGDE GE= = ⇒ =60 120
2

  

 ˆ ˆ ˆGOE COA GE COA CA= = ⇒ = =120 زاویۀ مرکزي 
CAˆCBA = = 60
2

 زاویۀ محاطی 

ˆCBA زاویۀ خارجی مثلثFHB
∆

 است. پس: 
   

 

FP HE FP HEˆ ˆ ˆCBA FHP EFH

FP HE

+
= + = + = =

⇒ + =

60
2 2 2

120





 

 تم)هش 149تا  142هاي  (دایره، صفحه
 

 (سینا گروسی) »2«گزینۀ  -74

حاصل جمع برداري مطلوب، باید برابر 
 − 

6
7

 باشد. 

 ها: بررسی گزینه

 :        
+ + =       − − − −       

2 2 1 5
2 4 1 7

 »1«گزینۀ  

:
−           

+ + + + =           − − −           

2 2 1 3 0 6
4 2 3 1 9 7

 »2«گزینۀ 

:
−           

+ + + + =           − − − −           

5 2 2 2 3 4
5 4 2 2 1 8

 »3«گزینۀ 

:
−           

+ + + + =           − − −           

0 0 4 3 2 5
9 2 0 1 2 8

 »4«گزینۀ 

 هشتم) 73تا  70هاي  (بردار و مختصات، صفحه
 

 (عاصف محبی) »4«گزینۀ  -75
هـایی بـا    اسـت؛ از قطعـه   روز 44هاي فرد داریـم کـه غـذاي     قطعه با اندازه 44ابتدا 
هـاي   ) که نصفزرو 44خورد ( (اندازه زوج)، نصف هر قطعه را می 88تا  2هاي  اندازه
 روز 22تـا فردنـد کـه در     22هـا   هسـتند: از ایـن   44تا  3، 2، 1مانده به اندازة  باقی

هـا در   نیز نصف شـده و نیمـی از آن   44تا  2هاي  شوند و قطعات با اندازه خورده می
اسـت.قطعاتی بـا    22و ...  3، 2، 1مانـده   هـاي بـاقی   شوند، نصـف  خورده می روز 22

 روز). به همین ترتیب: 11خورد ( را می 21، ...، 5، 3، 1هاي  اندازه
+ + + + + + + + + + + + =44 44 22 22 11 11 6 5 3 2 1 1 1 173 

 هشتم) 13تا  2هاي  (عددهاي صحیح و گویا، صفحه
 

 هاي ریاضی (هشتم)  پاسخ سؤال

 


